

市委老干部局开展送文化下乡文艺演出活动



村民观看演出

□记者 宋馨 文/图

本报讯 11月29日上午,商水县张庄乡杨庄村文化广场人头攒动,市委老干部局组织市老干部活动中心豫剧四团送文化下乡文艺演出活动在这里举行。

演出在豫剧《五世请缨》选段“一家人欢天喜地把我来请”中拉开序幕,随后,戏曲工作者又演唱了《朝阳沟》《焦裕禄》《风雨故园》《南杨关》《抬花轿》等豫剧选段。

为进一步落实乡村振兴战略,提升农村文明程度,市委老干部局开展了此次送戏下乡活动,演出内容丰富,贴近基层、贴近群众,吸引全村村民的参与、观看,受到村民的一致好评。

“演出非常好看,感谢市委老干部局这么用心,感谢老艺术家们的辛勤付出。”一名村民开心地说,能在家门口看到如此精彩的演出,真是太好了!“他们编排的节目都是我们爱听爱看的,唱得好、演得好,接地气。希望以后多举办几次这样的活动。”

演出现场,市委老干部局还发放了致杨庄村广大村民朋友“倡导文明乡风 共建和谐杨庄”的一封信,希望广大村民朋友以主人翁意识,身体力行、倡树新风,移风易俗、共建文明家园。

沈丘县委老干部局举办老干部健康知识讲座

□通讯员 郭成云

本报讯 11月24日,为让老干部了解和掌握健康知识,提高健康水平,沈丘县委老干部局特邀请北京医学教授成丽来沈丘,在县老年大学会议厅举办老干部健康知识讲座。

讲座上,成丽教授就老年人的常见病症,讲解了相关的预防、保健方法,引导老干部加强自我保健,提高身体素质。

此次健康知识讲座通俗易懂,贴近老年人生活,受到了老干部的一致好评。老干部普遍希望今后能多组织此类健康知识讲座,使大家更好地了解和掌握健康的基本知识,培养良好的健康生活方式,提高大家对自身健康的认识。

沈丘县离退休老干部、老干部大学学员、老干部活动中心老同志100多人参加了讲座。



温情瞬间

市慈孝文化促进会的志愿者在周口中心城区太昊路路口设立“爱心服务站”,为太昊路附近上早班、来不及吃早饭的环卫工人免费发放爱心早餐。截至目前,他们已免费发放早餐3个多月。图为11月29日早上,环卫工人领到热乎乎的早餐。通讯员 葛英 摄

张学功:晚年创业快乐无穷

□记者 宋馨

张学功,66岁,2012年从太康县朱口一中退休。随后,他回到太康县朱口镇西郭庄的老家,并想在老家做些事。

张学功的爱人做的豆糁特别好吃,因现在已很少有人做豆糁了,张学功就有了自己做豆糁卖的想法。张学功给爱人说了此想法,爱人很支持他,并当起了张学功的老师。就这样,他开始了晚年创业。

张学功回忆说,2015年9月的一天,他和爱人挑拣上等黄豆4公斤,开始破碎成糁,除皮、蒸煮、晾冷、发酵、配料、制团……这一道道工序他都写在本上记到心里,特别是加盐时,张学功把爱人抓的盐用秤称好记下数据,后经其“质检”鉴定后,才收入筐中。“豆糁做好后,我先用香油凉拌半碟,自己尝后感觉味道不错,才带到朱口镇的集上去卖。”张学功兴奋地说,试产试销的4公斤黄豆,虽然没赚啥钱,可他还是很高兴。

张学功卖豆糁的新闻在乡间不胫而走,家里人嫌他丢人,说啥也不叫他卖了,他乐呵呵地说:“丢啥人?我凭自己的劳动丰富市场,发展经济,为社会作贡献,我觉得还光荣哩!”家里人扭不过他,也不再说啥。

为使豆糁能满足不同人的口味,张学功开始对豆糁的品种进行研发。他上网查资料,看有关食品制作中的发酵知识,查找做豆糁所需调料的产地、质量,经过反复试制,逐渐积累起自己的经验。经过一年多的摸索,2016年春,他的“张氏豆糁”有辣、微辣、不辣、麻辣等口味。

第一次到集上卖,是试产试销,那是玩哩。至于生产多了怎样卖,张学功早已胸有成竹。

2016年4月,张学功把销售豆糁的信息发到朋友圈,几个小时后,在大连经商的老乡发来求购信息和通信地址,说是想吃“老家的味道”。虽然俩人不认识,但生意谈得很顺,三言两语便谈妥。手机又一响,付款到账,他立即带上包装好的豆糁去发快递。从发朋友圈到豆糁起运,也就两个多小时的时间,张学功的网上第一单生意就这样做成了,顺风顺水,简简单单钱就赚了。

接着,张学功进一步解决生产中的问题,上机器以及改进包装。他在网上查到青岛有卖真空包装机的,价格一搞定,厂家以视频的方式在网上教他怎样使用。紧接着,他又网购了搅拌机、烘干机等。

为了减轻体力劳动,张学功开始自己设计研制“豆糁成型器”。试了金

属试塑料,试了榆木试桐木,看哪个材料不易粘,反复试验后,最终试制出易于和豆糁分离的“成型器”。“豆糁成型器”的研制成功,不仅减轻了他的劳动强度,而且节省了时间。

从学做豆糁开始,生产、销售、改进机器……每一个环节都给他带来兴奋和快乐,生意也越来越好,他的豆糁不仅卖到了本县及邻县,而且悄无声息地进军到部分大城市。一天,深圳的一名老板郭雷雨发来微信,说要一箱豆糁尝尝。生意要做到深圳了,让深圳人品尝太康美食,张学功心里美滋滋的。没几天,郭雷雨又给他“再来两箱豆糁……”

退休后,有的人享受旅游带来的快乐,有的人享受跳舞带来的快乐,有的人享受含饴弄孙带来的快乐,张学功也享受着他的快乐——创业的快乐。

老骥伏枥展风采

周口市委老干部局
周口报业传媒集团

联办